
ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS  TRINTA  DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO HORAS 

E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA CIDADE, 

REUNIRAM-SE EM SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSE CARLOS DE 

ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO – 1º VICE – PRESIDENTE, 

JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-PRESIDENTE,  DENIS CARVALHO – 2º SECRETÁRIO,  

JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES, ENES DE AGUIAR 

LOPES, EDNA TEIXEIRA MARTINS, WILSON AIRES, CLEMILTON BRITO MESQUITA, CARLOS 

ALEXANDRE CRUZ MUNIZ LOPES, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO E ROGERIO 

MALUF GONÇALVES. HAVENDO NUMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU 

ABERTA A SESSÃO E  CONVIDOU O VEREADOR DENIS PARA ASSUMIR A 1ª SECRETARIA E O 

VEREADOR ROGERIO MALUF PARA ASSUMIR A SEGUNDA. CONVIDOU, AINDA A 

COMANDANTE DA GUARDA MUNICIPAL SENHORA MARCIOVANI SAMPAIO PARA COMPOR A 

MESA, REPRESENTANDO A INSTITUIÇÃO QUE SERÁ HOMENAGEADA PELOS ONZE ANOS DE 

CRIAÇÃO. EM SEGUIDA  DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL 

FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE. 

EXPEDIENTE DO DIA – INDICAÇÕES Nº 043, 044/2017 DO VEREADOR  WILSON AIRES PARA 

QUE O PODER EXECUTIVO  AUTORIZE O SETOR COMPETENTE A CONSTRUIR UM 

MATADOURO NO POVOADO PICOS I PARA  ATENDER TODA REGIÃO DO ENTRONCAMENTO; E 

EXECUTAR OS SERVIÇOS DE PAVIMENTAÇÃO, COM ASFALTO, NA RUA DA CAPOEIRA NO 

POVOADO COLOMBO,  NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO Nº 045/2017 – DO VEREADOR ROGERIO 

MALUF PARA QUE O PREFEITO MUNICIPAL DETERMINE A REFORMA DA ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA NAS RUAS E AVENIDAS DO POVOADO ENTRONCAMENTO, NESTE MUNICÍPIO. NA 

ORDEM DO DIA: NÃO HOUVE MATÉRIA A SER DELIBERADA. O SR. PRESIDENTE COMUNICOU 

O DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES. EM SEGUIDA FACULTOU A PALAVRA PARA 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, USOU A TRIBUNA O VEREADOR ROGERIO MALUF,  QUE SAUDOU 

OS PRESENTES, INICIOU SUA FALA REPORTANDO-SE AS MAIS RECENTES NOTÍCIAS 

VEICULADAS PELA TV SOBRE MEDIDAS QUE INVIABILIZARÃO AS AÇÕES DAS GESTÕES  

MUNICIPAIS. REFORÇOU SUA INDICAÇÃO, RESSALTANDO A NECESSIDADE DA URGÊNCIA 

NA EXECUÇÃO DO PLEITO. FOI APARTEADO PELOS VEREADORES ZECA CRUZ E IRMÃO 

DENTISTA QUE SE MANIFESTARAM SOBRE O PLANTÃO DE FARMÁCIA, SUGERINDO 

AUMENTAR O NUMERO DE FARMÁCIAS POR PLANTÃO. O ORADOR DE USO DA PALAVRA, 

TAMBÉM, REGISTROU SUGESTÕES QUANTO A SEGURANÇA NAS FARMÁCIAS 

PLANTONISTAS, INCLUSIVE SUGERIU RONDAS REALIZADAS PELA GUARDA MUNICIPAL. NA 

OPORTUNIDADE PARABENIZOU A GUARDA PELO TRABALHO QUE VEM DESENVOLVENDO 

EM NOSSO MUNICÍPIO, EMBORA COM  ESTRUTURA PRECÁRIA. USOU A TRIBUNA O GUARDA 

MUNICIPAL YOQTAN, REPRESENTANDO O COMANDO, QUE SAUDOU OS PRESENTES E 

INICIOU SUA FALA, RELATANDO UM CASO PARA MOSTRAR A DIFICULDADE DO TRABALHO 

DA GUARDA NAS SUAS ATIVIDADES. COMO DISCIPLINAR O TRÂNSITO E ATÉ MESMO ZELAR 

PELO PATRIMÔNIO PÚBLICO. RELATOU, AINDA AS CONDIÇÕES PRECÁRIAS QUE A GUARDA 

DESEMPENHA SEU TRABALHO  E PEDIU ESTRUTURA PARA QUE POSSAM  REALIZAR UM 

TRABALHO DIGNO A CONTENTO DA POPULAÇÃO. DISSE QUE NESSES ONZE ANOS A 

GUARDA NÃO TEM O QUE COMEMORAR. PEDIU, TAMBÉM, A ADEQUAÇÃO DA LEI 13022 

PARA A GUARDA MUNICIPAL. O SR. PRESIDENTE  PARABENIZOU A INSTITUIÇÃO  E DENTRO 

DA FUNÇÃO DO PODER LEGISLATIVO  COMPROMETEU-SE A REVER AS LEIS PARA  VER O 

QUE PODE SER FEITO VISANDO  MELHORAR AS CONDIÇÕES FUNCIONAIS DA GUARDA. COM 

A PALAVRA O VEREADOR ZECA CRUZ QUE AGRADECEU  A GUARDA MUNICIPAL PELO 

PRONTO ATENDIMENTO À SUA INDICAÇÃO QUANTO AO DISCIPLINAMENTO DO TRANSITO 

EM FRENTE AS ESCOLAS. PEDIU O APOIO DA INSTITUIÇÃO ÀS FARMÁCIAS DE PLANTÃO, 



COM RONDAS PELO LOCAL. O VEREADOR CLEMILTON TAMBÉM PARABENIZOU OS 

GUARDAS MUNICIPAIS QUE MESMO SEM A ESTRUTURA DEVIDA FAZEM O MELHOR QUE 

PODEM. COM A PALAVRA O VEREADOR IRMÃO DENTISTA  QUE SAUDOU A TODOS, 

PARABENIZOU A GUARDA MUNICIPAL LAMENTANDO  QUE ESSAS PESSOAS TRABALHEM DE 

FORMA VULNERÁVEL NA PROTEÇÃO AO PATRIMÔNIO PÚBLICO E ATÉ MESMO DA 

POPULAÇÃO NESSE MEIO VIOLENTO QUE VIVEMOS. E SUGERIU QUE ESTA CASA TOME PARA 

SI ESTA CAUSA.  FALOU DA SITUAÇÃO PRECÁRIA DAS RUAS DE NOSSA CIDADE, ASSIM 

COMO DAS ESTRADAS VICINAIS  E PEDIU A CONCLUSÃO DA REDE DE BAIXA TENSÃO NO 

POVOADO BRASILINA  ATÉ O POVOADO TRÊS BOCAS. COM A PALAVRA O VEREADOR 

ALEXANDRE PARA REGISTRAR SEU APOIO A GUARDA MUNICIPAL, PRINCIPALMENTE, NO 

TOCANTE A FALA E AOS APELOS DA GUARNIÇÃO QUE TRABALHA SEM PROTEÇÃO E SEM 

ESTRUTURA. COLOCANDO A NECESSIDADE DA IMPLANTAÇÃO DO PLANO DE CARGOS E 

CARREIRAS PARA A GUARDA. COM A PALAVRA O VEREADOR WILSON AIRES QUE 

PARABENIZOU A GUARDA PELOS ONZE ANOS DE SUA CRIAÇÃO, SOLIDARIZANDO-SE COM A 

MESMA PELA FALTA DE INCENTIVO PARA UM TRABALHO DE MELHOR QUALIDADE, 

DEFENDEU SUA INDICAÇÃO DE UM MATADOURO PARA A REGIÃO DO ENTRONCAMENTO E 

SUGERIU A INAUGURAÇÃO DO GABINETE MÓVEL NO POVOADO PICOS DURANTE O ALMOÇO 

COM OS MAGAREFES. O VEREADOR ANDERSON USOU A PALAVRA  PARA PARABENIZAR A 

GUARDA MUNICIPAL NA PESSOA DA COMANDANTE MARCIOVANI SAMPAIO PELO 

TRABALHO  QUE VEM DESEMPENHANDO EM PROL DO BEM ESTAR DESSA POPULAÇÃO, 

ATUANDO ATÉ MESMO COMO AUXILIO À POLICIA MILITAR, MESMO SEM A ESTRUTURA 

NECESSÁRIA PARA UM TRABALHO QUE A CIDADE EXIGE.  PEDIU DESCULPAS AO GUARDA 

MUNICIPAL RENATO LAUANDE POR TER CITADO SEU NOME NA TRIBUNA EM SESSÃO 

PASSADA. COM A PALAVRA O VEREADOR DENIS CARVALHO  PARA SE SOLIDARIZAR COM O 

VEREADOR EDSON ARAUJO QUE SE RESTABELECE DE UMA CIRURGIA OFTALMOLÓGICA. 

DISSE QUE A GUARDA PRECISA TER A GARANTIA DOS DIREITOS ASSEGURADOS POR LEI, 

MELHOR REMUNERAÇÃO E TODA ESTRUTURA  PARA UM BOM TRABALHO E OS 

PARABENIZOU PORQUE MESMO FALTANDO O NECESSÁRIO DÃO O MELHOR DE SI. A 

VEREADORA EDNA PARABENIZOU A GUARDA MUNICIPAL RESSALTANDO, POREM A 

NECESSIDADE DE UMA ESTRUTURA ADEQUADA, INCLUSIVE UMA SEDE PRÓPRIA. 

MANIFESTOU SUA PREOCUPAÇÃO COM O ESTADO DE CONSERVAÇÃO DA MAIORIA DAS 

RUAS DE NOSSA CIDADE  E COBROU A RECUPERAÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA FRISANDO 

QUE BOA PARTE DA CIDADE ESTA ÀS ESCURAS, CITANDO, A EXEMPLO O TRECHO QUE DÁ 

ACESSO AO CONJUNTO BENEDITO BUZAR E MAIS UMA VEZ PEDIU PROVIDENCIAS NA 

LIMPEZA E DESOBSTRUÇÃO DAS RUAS DE ACESSO AO REFERIDO CONJUNTO. ANTES DE 

FINALIZAR AGRADECEU O GOVERNADOR FLAVIO DINO PELO QUE TEM REALIZADO NESTE 

MUNICÍPIO E INFORMOU  QUE FORAM DISPONIBILIZADOS KITS TECNOLÓGICOS PARA 

ASSOCIAÇÕES DE ÁREAS QUILOMBOLAS. COM A PALAVRA O VEREADOR MARCOS 

AZEVEDO, LÍDER DO GOVERNO, QUE PARABENIZOU A GUARDA MUNICIPAL  QUE VEM 

DESENVOLVENDO UM SERVIÇO ESSENCIAL A NOSSA POPULAÇÃO. DISSE QUE ACREDITA 

QUE O PODER EXECUTIVO TERÁ UM OLHAR ESPECIAL PARA ESTA INSTITUIÇÃO. INFORMOU 

AS AÇÕES DO PREFEITO VISANDO MELHORIA DE VIDA PARA OS ITAPECURUENSES. SEM 

MAIS O SR. PRESIDENTE, MAIS UMA VEZ PARABENIZOU A GUARDA MUNICIPAL E INFORMOU 

ALGUMAS AÇÕES QUE VIRÃO MELHORAR A ESTRUTURA DO TRABALHO DOS GUARDAS. 

QUANTO AO PLANO DE CARGOS E CARREIRAS DA GUARDA MUNICIPAL, DISSE QUE MELHOR 

SERÁ ESPERAR O TRANSITO SER MUNICIPALIZADO EM NOSSA CIDADE. E NADA MAIS 

HAVENDO A TRATAR DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI 

LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA 

PELA MESA DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO 

PALÁCIO ANTONIO RODRIGUES FILHO,  EM 30 DE MARÇO DE 2017.   


